

移动4G 真·快

中国移动率先推出老客户不换号即可享受4G服务
真4G:独家首发 抢鲜上市
上网快:百兆极速 快人一步

移动4G手机火爆上市，多款机型任您选；



市三届人大五次会议举行记者会

三年内，中心城区新建55所学校

□晚报记者 郭坤 牛思光 张洪涛 姬慧洋

核心提示

3月8日上午，市三届人大五次会议举行记者会。市委常委、副市长刘国连，市人力资源和社会保障局局长王少青、市教育局局长张学成、市城市管理局局长李辉、市卫生局局长郝宝良和市民政局副局长刘洪本，就安置就业、新农合、城市管理、教育资源等民生热点问题回答记者提问。市人大常委会秘书长、市三届人大五次会议新闻发言人王富生主持记者会。

让人民群众幸福生活更美好更殷实

《周口日报》记者：民生问题始终是老百姓最关心的问题，民生工作在《政府工作报告》中也占了很大篇幅，请问新的一年，政府如何做好保障和改善民生这篇文章？

市委常委、副市长刘国连：民生是最大的政治，回应人民的关切，办好人民群众的事情，保障和改善民生是政府义不容辞的职责，也是政府一切工作的出发点和落脚点。近年来，市政府对民生工作高度重视，始终把其放在首要位置，去年全市财政民生支出280亿元，占财政全部支出的78.1%。可以说，政府的绝大部分财力都用在了民生上，全市群众在就业、就医、就学、养老、住房等方面有了新的改善。但是实事求是地说，在现实生活中对普通老百姓而言，上学难、大学生失业、看病贵、住房、办事难等问题还没有得到很好地解决，与群众的期待差距较大。

2014年，我们将继续把保障和改善民生放在各项工作的重中之重，力争在保障和改善民生方面给老百姓做一个更丰厚、更有滋味的“民生蛋糕”。具体举措，刘继标市长在《政府工作报告》中已经作了详细部署，概括来讲有三句话：一是优先发展，二是确保投入，三是扎实去做。所谓优先发展，就是要坚持民生为先、民生为本，突出民生主导地位，我们在考虑问题、制定政策、解决问题时都要把民生发展当做首要任务，倾注主要精力，下大力气抓好服务民生攻坚各项工作。所谓确保投入，就是持续加大民生投入，做到民生支出不低于财政总支出的70%，确保继续高于全国、全省的平均水平。所谓扎实去做，就是要全面完成“十项重点民生工程”，千万不要以为我们衣食无忧就认为没

有困难群众了，生活困难的人还很多，所以在各方面我们必须坚决不打折扣、不讲价钱，务必完成。首先，做好就业工作。就业是最大的民生，继续实施全民技能振兴工程和以创业带动就业工程，年内确保完成各类职业技能培训30万人次，新增农村劳动力转移就业10万人，让创业的人有事业平台，让就业困难的人有稳定工作。其次，加强社会保障体系建设。坚持保基本、兜底线、促公平、可持续，扩大社会保障覆盖范围，完善社会救助制度，提高企业退休职工养老金发放标准和城乡居民低保标准，提高新农合筹资标准和受益水平，做好城镇职工养老保险与城乡居民养老保险的衔接，加大保障性安居工程建设，实施好农村危房改造，做到各项社保资金及时足额准确发放，让人民群众得到实实在在的实惠。再次，解决好群众上学看病、生活出行等问题。推进义务教育区域均衡发展，加快中心城区“一校两园”建设，努力化解城镇“入园难”、“大班额”等突出问题。加强基层医疗基础设施建设，在中心城区打造“15分钟就医圈”，切实解决人民群众“看病难”、“入园难”问题。在中心城区集中改建一批小街小巷、公厕、垃圾中转站、污水管网等民生项目，新建10个“两小市场”，加快公交场站建设，着力解决城市占道经营和交通堵塞等问题。

总之，我们尽最大努力去解决老百姓关心、关注的柴米油盐酱醋茶、衣食住行教医保等具体问题。相信，通过我们的努力，我们的民生工作一定会再上一个新台阶，一定会让人民群众过上更加美好更加殷实的幸福生活。

力争全年城镇实现新增就业7万人

周口电视台记者：就业是提高城乡居民生活质量的根本，我市是怎样帮助就业者实现更高质量就业的？

市人力资源和社会保障局局长王少青：就业工作一直是市委、市政府十分重视的工作，2013年我们实施积极的就业政策，多渠道开发就业岗位，千方百计扩大就业、促进就业。一是积极组织实施“万人创业计划”，加强创业服务体系建设，促进以创业带动就业。二是在继续把高校毕业生就业放在就业工作首位的同时，抓好重点群体就业。三是

提升公共就业服务水平，尤其是重点做好产业集聚区的人力资源服务工作。

2014年，我们将以创业带动就业工程为抓手，大力开展就业培训，用更高的培训质量带动更高的就业质量，同时，我们将不断健全公共就业创业服务体系，让更多的人实现更高质量的就业。力争全年城镇实现新增就业7万人，下岗失业人员再就业3万人，新增农村劳动力转移就业10万人，城镇登记失业率控制在4.2%以内。

今年新农合人均补助标准提高到320元

《周口日报》记者：新农合已经实施十周年，已成为当前农民受益度最高的政策之一，请问我市2013年新农合的运行情况怎么样？2014年有哪些新的惠民政策？

市卫生局局长郝宝良：2014年，我市将继续完善便民惠民措施，使参合农民享受更多的实惠。2014年新农合人均财政补助标准由2013年的280元提高到320元，人均筹资标准由2013年的340元提高到380元。14周岁以下（含14周岁）儿童住院的，补偿起付线在规定的同级定点医疗机构补偿起付线基础上降低50%；参合人员在县级及以上中医医院住院治疗的，补偿起付线在规定的同级医疗机构补偿起付线基础上降低100元。对一次性政策范围内住院医疗费用超过5万元的参合患者，实行分段补偿，5万元以内（含5万元）部分按相应级别医疗机构规定

比例补偿，5万~8万元（含8万元）部分按80%的比例给予补偿，8万元以上部分按90%的比例给予补偿。住院补偿封顶线由15万元提高到20万元，重大疾病实际补偿比例提高到70%左右；降低省市级住院报销起付线；扩大门诊慢性病补偿范围；完善重大疾病保障政策，提高参合患者实际受益水平。

全面推行新农合大病保险。对参合人员住院可报费用经新农合报销后超过起付线部分，由大病保险按不低于50%的比例给予再补偿，最高可报30万元。以总额预付为基础，统筹推进按病种付费等支付方式改革，一些病种在老百姓就医时实行打包收费。扩大先看病后付费诊疗服务模式改革范围，在全市所有乡级新农合定点医疗机构开展新农合住院先看病后付费，进一步方便参合农民就医。

用增加总量、均衡发展缓解大班额、入学难

周口电视台记者：目前中心城区学校大班额、入学难、入园难问题非常突出，群众反映强烈。请问，为什么会出现这种现象？我们如何破解这一难题？

市教育局张学成：目前，中心城区中小学校、幼儿园入学难、入园难、大班额问题非常突出、非常普遍，造成这种情况的主要原因有，中心城区教育资源不足和教育发展不均衡两个方面问题。

我们将从两个方面进行努力：首先努力增加城市教育资源总量，从去年起，市委、市政府采取了一系列的措施。去年下半年，市委、市政府出台了关于教育问题一系列政策意见，尤其是规划在3年内，通过整合资源、

政府投入、引入社会资本等多种渠道筹措资金，在中心城区新建55所学校。其次是加大学校新建、改建、扩建力度，文昌中学二期工程今年秋季可以投入使用。今年，政府启动一批新的学校（幼儿园）建设项目，对中心城区学校“建在哪、什么时候建”做了7年的规划，预计到2020年中心城区可以新增学校、幼儿园137所。

通过推进义务教育均衡发展，努力缩小学校之间、城区与郊区之间在办学条件和办学质量方面的差距，尽量为每个学生提供大致均衡的教育机会。这样就可以缓解“择校热”问题，为优质学校“大班额”、“入学难”问题减轻压力。

推进标准化小型菜市场和小型饮食市场建设

中华龙都网记者：城市“脏、乱、差”问题是广大市民群众一直反映比较强烈的问题，要解决好这些问题，使城市管理水平和城市品位得到提升，下一步中心城区应具体做好哪些工作？

市城市管理局局长李辉：2014年，市城管局将坚持城市管理重心下移，形成网格化管理格局。加快推进标准化小型菜市场和小型饮食市场建设。按照市政府确定的3年内中心城区新建、改造30个标准化小型菜市场和小型饮食市场的建设目标，在去年建成或在建6座的基础上，中心城区今

年计划新建10座。中心城区多年来占道经营、垃圾乱倒、堵塞交通等问题突出，有管理不到位的因素，但根本在于菜市场、饮食市场等专业市场匮乏。今年，将继续督促各区，有计划、有步骤地加快推进市场的建设力度，通过市场的建成投用，引导占道经营摊点退路进市规范经营，从源头上根本解决马路市场、占道经营难题。加大城区清扫保洁和垃圾转运、处理力度，开展“讲文明、除陋习、提素质”宣传教育，形成人人自觉参与美化周口、净化周口的良好风气。

（下转A05版）